

## 湖北科技学院附属第二医院成功开展首例食管癌根治术 外科技术实力再上新台阶

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 邓卫东 王琦)“这次父亲在附二医院手术治疗,全部治疗费用只花了3万元。高超的医术、低廉的费用、热情的服务,让我们真没想到,我们全家感激不已,感谢附二医院医护人员的全心付出……”4月12日,通山县黄沙镇赵女士说起父亲的诊疗经历,至今言语里满是感激。

赵女士的父亲,今年64岁,身体一直不太好,由于家庭负担过重,赵女士父亲有病都是硬扛着,舍不得去医院花钱治疗。10多年前,赵女士父亲被查出患有糖尿病,去年开始,便出现吃饭时吞咽有哽咽感,有时会胸痛。在赵女士强烈要求下,其父亲才答应随同女儿一同前往县医院做胃镜检查。岂料,活检病理报告竟是(食管)鳞状细胞癌。

“县医院医生说做不了这个手术,让我们去武汉大医院做手术。武汉大医院医生说手术等治疗费要十几万元钱,我们家贫困,无法凑齐医药费,只

得回家另寻治疗方案。”赵女士说,四处打听后,她得知湖北科技学院附属第二医院能做这个手术,便抱着试一试的心态,带着父亲来到这个医院。

在详细了解患者情况,并为患者完善相关检查后,湖北科技学院附属第二医院外科主任赵正据当即要求,医院外科团队要竭尽全力救治患者,让病人花最少的费用且高质量完成手术。

此后,赵正据多次与外科三组邓卫东主任探讨赵女士父亲病情,并召集附二MDT团队对患者的病情进行讨论和分析,制定出个性化治疗方案及对应的预案。

经过充分的术前准备,3月10日,该院邀请省肿瘤医院专家到现场指导,由外科三组主任邓卫东为赵女士父亲实施了食管癌切除术并胃食管颈部吻合术,并行了淋巴结清扫,手术过程非常顺利。术后,外科护士长王琦带着护士们精心照料赵女士父亲。经过一个多月的住院康复治疗,4月5



日,赵女士父亲出院回家疗养。

据悉,该手术是湖北科技学院附属第二医院开展的首例食管癌根治

术,它填补了该院治疗食管癌方向的空白,标志着该院外科技术实力再上新台阶。

## 新疆温泉县人民医院来市中心医院参观访问 共话医疗援疆、结对帮扶工作

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁 张文)4月13日,新疆温泉县人民医院梁衍院长一行到咸宁市中心医院参观访问。双方就进一步做好医疗援疆、结对帮扶工作进行了深入交流。

市中心医院党委书记郑波、院长郭东生对新疆同行的到访表示热烈欢迎,并详细询问了温泉县人民医院的业务开展与学科建设情况。梁衍院长表示,近年来,咸宁市中心医院先后派出八批医务人员援助指导新疆温泉县人民医院的医疗业务开展、临床技能培训、人才队伍建设等工作,对提升温泉县人民医院的医疗服务能力、促进县域医疗卫生事业发展作出了积极贡献。他希望咸宁市中心医院能在后期的援疆工作中,给予进一步的业务指导和人员帮扶。

座谈会上,市中心医院相关负责人结合新疆地域疾病谱变化情况,对温泉县人民医院后期临床业务发展方向提出了意见、建议。表示将按照医疗援疆



的总体要求和核心指标,继续加大医疗援疆支持力度,以更加积极的姿态、更多的方式做好结对帮扶。

会后,新疆温泉县人民医院一行人参观了市中心医院的ICU病区、肾内科病房以及美容科。

## 事隔5年,患者重回医院 感谢当年主治医生 一次相遇,一生感恩

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 程仁杰)“祝主任,您还记得我吗?5年了,您是我们全家的恩人……”4月9日上午,湖北科技学院附属第二医院精神科女病区的医生办公室里,上演医患一家亲的感人场面。一名嘉鱼女子在丈夫的陪同下专程来到医院,寻找5年前自己的主治医生精神科女病区主任祝峰。刚一进屋,夫妇俩便认出了祝峰,其丈夫一把握祝峰的手,许久不愿松开。

原来,5年前,该女子患上了精神分裂症,思维、情感、行为十分混乱。其丈夫见状,连忙将她送到湖北科技学院附属第二医院精神科女病区进行治疗。该科主任祝峰接诊后,立刻为其完善了相关的体格检查,并针对检查结果为其制定了个性化治疗方案。经过近两个月的精心治疗,该女子神智逐步恢复了正常并顺利出院。

“精神病治疗不仅需要药物,更需要家属和亲人的关怀,其实亲人的呵护比任何药物都强。”祝峰称,该名女子能如此快速恢复神智,除得到院方及时治疗外,还应“归功于”其丈夫在该女子患病期间的不离不弃,精心看护,并严格遵照医嘱,按时督促其服药。记者了解到,正是在这种“双管齐下”之下,该女子不仅快速康复,正常生活,而且还顺利诞下了二胎宝宝。

其实,像该女子这样的精神病患者,在祝峰印象当中,还有很多。祝峰说:“从医十余年来,我越来越感受到,只要真诚地对待每一位患者及其家属,急他们所急、向他们所想,他们也会对我们报以真诚和真心。每当我看到精神科患者出院后健康而快乐地生活,就有一种莫名的成就感。”

## 市第一人民医院召开党史学习教育动员大会 以史为鉴 践行使命 担当作为

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 刘志)4月14日下午,市第一人民医院召开党史学习教育动员大会,深入贯彻落实党中央和省、市、区党史学习教育动员大会精神和部署要求,并对医院开展党史学习教育进行安排部署。医院全体中共正式党员、预备党员、入党积极分子以及非中共党员中层干部、班组负责人共200余人参与此次会议。

会上,市第一人民医院党委委员、副院长韩立虎宣读了《中共咸宁市第一人民医院委员会关于党支部设置的通知》,党委委员、副院长余超群宣读了《中共咸宁市第一人民医院委员会关于各党支部委员任职的通知》;党委委员、纪委书记

刘涛学习了《咸宁市第一人民医院开展党史学习教育的实施方案》。

该院党委书记涂平强调,全体党员干部要提高政治站位,深刻认识党史学习教育的重大意义;要抓住核心要义,准确把握党史学习教育的目标任务,确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位。要坚持学史明理,增强政治定力;坚持学史增信,筑牢信仰根基;坚持学史崇德,站稳人民立场;坚持学史力行,勇于攻坚克难。全院党支部要切实履行好学习教育的主体责任,高度重视、精心组织,营造好浓厚的学习氛围,加强组织领导,确保党史学习教育工作再高质量开展的同时取得扎实成效。

该院院长陈克俭要求,各党支部认真学习传达贯彻本次会议会议精神,引领广大党员领导干部充分认识开展党史学习教育的重大意义,切实增强党史学习教育的责任感和使命感,全面掀起党史学习教育的高潮热潮;要对标对表抓落实。各党支部要切实加强组织领导、主动担当作为,要立足实际、真抓实干,注重内容、形式、方法创新。

陈克俭指出,各党支部要抓好工作结合。要把党史学习教育与做好本科室、本岗位的工作紧密结合起来,做到有机融入、相互促进,引导全院广大党员干部勇担当善作为,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。